

点燃学生课间活力

榆林市横山区一学校创新编排陕北秧歌操

3月19日上午,榆林市横山区第四小学的操场上传来阵阵欢快的鼓点声和悠扬的陕北民歌声,一场别开生面的“非遗进校园”课间活动在这里热烈展开。学生们在老师的带领下,脚踏鼓点,跳起了充满陕北风情的秧歌舞,为校园增添了一抹浓厚的文化色彩。

课间操现场,在激昂的音乐声中,学生们整齐地排列在操场上,一招一式尽显陕北秧歌的豪迈与奔放。秧歌操指导老师刘秀秀说,她通过将陕北秧歌的基本舞步和部分筛选出来的陕北民歌进行编排,创造了这套陕北秧歌操。同学们在学的过程中热情高涨,积极配合,动作要领掌握得很好,进步得非常快。

五年级(3)班白雨鑫说:“今年学校在课间给我们教了陕北秧歌操,欢乐的音乐、动感的节奏,跳起来感觉全身充满了力量,我非常喜欢。”

据了解,此次课间活动是横山区“非遗进校园”系列活动的一部分。近年来,横山区创新举措,积极推动非遗的传承与发展。通过非遗进校园,学生们不仅学习了秧歌舞,还了解到经典的陕北民歌。嘹亮的歌声与欢快的舞步交织在一起,展现了非物质文化遗产在新时代的蓬勃生机。

“陕北秧歌、陕北民歌是我们陕北的文化瑰宝,传承了千百年。我校利用大课间活动在校园里积极推广,旨在培养学生们的自豪感和认同感。同时,也是我校落实素



秧歌课间操现场。

质教育、提升学生综合素质的重要举措。今后我校将继续探索更多形式,让非物质文化遗产在校园里

不断生根发芽。”横山区第四小学校长朱彦霖说。

文/图 高启盼 本报记者 李波

民警进企业开展网络安全普法宣传

近日,榆林市靖边县公安局网安大队组织民警走进辖区企业,开展“抵制网络谣言 拒绝网络暴力”主题宣传活动,通过专题讲座、情景模拟、互动问答等形式,为企业员工带来一堂生动的网络安全普法课。

活动中,民警运用专业知识,结

合精心准备的图文资料及近期侦办的网络谣言传播、网络暴力侵权等典型案例,以网络谣言为切入点,为大家讲解了网络谣言的特征和常见类型,揭秘网络谣言的常用套路,讲解网络诈骗的危害及应对防范技能、举报渠道,引导大家理性上网,不造谣、不传谣、不信谣,自觉抵制

网络谣言,及时举报网络违法行为,积极传播正能量。

宣传过程中,民警还将精心制作的《网络谣言识别指南》《网络暴力应对手册》发放给企业员工,分享了应对网络谣言的正确做法,强调遇到可疑信息时,可向相关部门或权威媒体求证,一旦

发现谣言,应及时向公安机关举报。活动现场还组织了知识问答环节,大家积极参与,踊跃答题,在轻松的氛围中巩固了抵制网络谣言的知识。

此次活动,共发放宣传资料800余份,现场解答群众咨询20余人次。徐涛

通联

靖边出台激励机制助推乡村振兴

近日,榆林市靖边县推出《靖边县村干部管理激励暂行办法》与《靖边县村党组织乡村振兴担当作为好班子评选表彰暂行办法》。从设定定责到考核奖惩,构建起一套全面且实在的保障激励机制,激励更多的村“两委”班子在乡村振兴的舞台上大显身手。

激励落地生根 开启乡村发展新篇

3月9日,塞北晴空下,宁条梁镇西园则村静谧祥和,村容整洁、空气清新。自担任村党支部书记以来,雷喜军便带领班子成员和驻村工作队,通过土地流转、资金入股等方式,外引内育、村企

联合。村子成功引入榆林市御粮农业技术开发有限公司等企业,延伸农产品产业链,实现互利共赢。截至目前,该村已建成油坊、柳编、家纺等10个村集体经济项目,村集体经济年收益突破100万元。2024年,全村人均纯收入达到20126元。

在靖边,像雷喜军一样奉献在基层的村干部不在少数。为充分激发全县村“两委”班子在巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴中的活力,《靖边县村党组织乡村振兴担当作为好班子评选表彰暂行办法》确定“以精神激励为主,统筹落实各类鼓励激励措施”的原则,开始评选乡村振兴标杆。

鼓励培训充电 激活乡村振兴“引擎”

作为红墩界镇长胜村杜泊羊养殖的带头人,长胜村党支部书记朱子荣带领村民三次到山东省梁山县学习,引进了生长周期短、产羔率高、体质优良、抗逆性强的杜泊羊养殖项目。

通过外出取经,长胜村将引进的1000只种羊托管至50户信誉高、基础好、善于饲养的农户家中,村委会以“20%+”的比例逐年向村民收回成本,收回资金用于扩大养殖规模,实现滚动发展。既解决了农民发展养殖资金短缺的问题,又保障了新型经营主体在规模扩张时所需的羊子品质和数量,进一步壮大了

村集体经济。

为鼓励更多的村干部培训充电,《靖边县村干部管理激励暂行办法》规定将村干部教育培训经费列入县财政预算,为培训工作提供坚实保障。

此外,每两年开展一次“全县村党组织乡村振兴担当作为好班子”的评选表彰活动;每年通过专家讲授、实地培训、现场观摩和“请进来”“走出去”等形式,优化村干部教育培训方式……

乡村振兴离不开一支懂农业、爱农村、本领过硬的干部队伍。靖边县出台的这些奖励激励办法,将成为今后他们干事创业的“强心针”。

通讯员 白凌燕

践行雷锋精神 守护渭河生态

3月15日,陕西建工第六建设集团有限公司积极响应咸阳市社会工作部、咸阳市慈善协会等部门的号召,踊跃参与到“弘雷锋之名,赴渭水‘净’约”渭河环保主题活动当中。

当天,陕建六建集团一公司、二公司、三公司、四公司、市政公司的9名志愿者身着整齐的志愿者服装,头戴志愿帽,手持垃圾袋、垃圾夹等工具,与来自咸阳各高校的志愿者们一同在渭河沿岸集结,全身心投入到守护渭河生态的行动中。

在清理垃圾的过程中,志愿者们展现出高度的责任感和团队协作精神。同时,志愿者们还积极向过往市民宣传环保知识,现场演示垃圾分类的方法,帮助市民提高环保意识和实践能力。通讯员 吕田田 刘刚

黄矿煤矸石发电公司 煤泥掺烧显成效

据悉,黄陵矿业煤矸石发电公司通过制定科学的煤泥掺烧配比,截至3月17日,共掺烧烘干煤泥81785吨,节约标煤53744吨,经济与环保效益显著提升。

今年以来,该公司强化源头治理,细化过程管控,持续强化燃煤成本管控。根据煤质全分析报告,综合热值、硫分、水分等关键数据,建立数字化配煤模型,并对当天入炉煤的掺烧效果进行分析、总结,结合次日的电量计划,制定次日的掺配方式,制定科学的煤泥掺烧配比,增加煤泥用量的同时,有效保障了机组安全运行。通讯员 叶昌

1-2月份我省煤炭产量同比增幅2.3%

陕西省煤炭工业协会近日发布数据,1-2月份陕西煤炭产量11534.6万吨,同比增幅2.3%;煤炭销量9838.01万吨,同比增幅

1.01%。煤炭库存259.72万吨。

2月份全省有200余处矿井组织生产,当月生产煤炭5007.86万吨,销售煤炭4721.13万吨。2月末

全省煤炭综合售价505元/吨,环比上月下降91元/吨,降幅15.27%;同比下降250元/吨,降幅33.11%。2月末全省14个煤炭代表规格品中,

煤炭价格环比上月全面下降,平均下降84.71元/吨,降幅13.49%;与去年同期相比,平均下降231.07元/吨,降幅30.3%。王交奇

陕煤运销蒲白分公司多措并举助力青年职工成长

近期,陕西省煤炭运销有限责任公司蒲白分公司将青年人才培养提升至战略高度,通过建立“三维递进”培养体系,强化实战训练、完善激励机制等举措,构建起覆盖全职业周期的青年成长生态,为企业高质量发展培育新生力量。

该公司创新打造“理论奠基—实践淬炼—项目攻关”成长链条,针对入职新人、业务骨干、管理后备三类群体实施差异化培养。通过导师带教与轮岗实训相结合的方式,运用情景模拟、案例推演等沉浸式教学,帮助青年快速掌握煤炭运销全

流程业务。

在实战化培养方面,建立“导师制”,通过跟岗学习提升岗位胜任力。组织青年党员成立突击队,在煤炭保供、市场开拓等重点任务中锤炼实战能力。同时建立“培训—评价—使用—激励”闭环机制,将实

操考核与职称评定、岗位晋升直接挂钩,激发精研业务的主动性。

目前,该公司正着手建立青年人才全周期发展档案,深化融合型培养模式,推动更多青年在能源保供主战场施展才华。通讯员 王典政